Gemeente aansprakelijk voor een misstap?

De wegbeheerder is ervoor verantwoordelijk te zorgen
dat een openbare weg in goede staat verkeert. Deze
zorgplicht houdt in de toestand van de weg de vei-
ligheid van personen en zaken niet in gevaar brengt.
Als zich een ongeluk voordoet, kan de wegbeheerder
hiervoor aansprakelijk worden gesteld. In concrete on-
gevalssituaties gaat het vaak om de vraag of de weg-
beheerder heeft voldaan aan zijn zorgplicht. Een voor-
beeld.

Een klinkerfietspad in een gemeente wordt druk be-
wandeld. Het is een oneffen weg en door het gegraaf
van mollen onder de grond is op enig moment een gat
ontstaan in het pad. Een mevrouw laat haar hond uit.
Zij verstapt zich in het gat en komt ten val. Als gevolg
van deze val liep zij een gecompliceerde breuk op in
het onderbeen. Is de gemeente aansprakelijk?

De gemeente stelt dat een weggebruiker er niet op
mag rekenen dat de openbare weg steeds in perfecte
staat verkeert. Het in redelijkheid van de gemeente te
verwachten onderhoud werd steeds door de gemeente
gepleegd. Eventuele gebreken werden tijdig hersteld.
Een gebrek als gevolg van een mollengang kan plotse-
ling ontstaan. Dit kan de gemeente niet worden aan-
gerekend.

De rechtbank overweegt met betrekking tot dit verweer
dat het enkele feit dat de wegbeheerder het gebrek

niet kende of kon kennen,
onvoldoende is om aanspra-
kelijkheid te verwerpen. In-
dien gebreken aan een klin-
kerweg worden veroorzaakt
doordat in de directe omge-
ving daarvan mollen actief
zijn, dan vallen dergelijke gebreken in de risicosfeer
van de wegbeheerder.

Vervolgens stelt de gemeente dat sprake is van “eigen
schuld” De vrouw was zij bekend met de plaatselijke
situatie en had ze beter op moeten letten.

De rechtbank constateert dat de vrouw ter plaatse goed
bekend was en dat zij het fietspad kende als een weg
met hoogteverschillen en oneffenheden. Zij moest
daarmee rekening houden. Dat betekent volgens de
rechtbank echter niet dat zij ook rekening diende te
houden met de aanwezigheid van een ernstig gebrek.
De gemeente had zelf nog gesteld dat zij ruim een
maand na het ongeval de gehele weg heeft bekeken
en geen enkele plek heeft kunnen vinden die acute re-
paratie nodig maakte. Daaruit leidt de rechtbank af dat
er geen ernstige gebreken waren aan de weg waarmee
de vrouw rekening hoefde te houden.
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